

szombaton délelőtt
Egyes szám ára
10
fillér

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Vármegyeháza
Telefon: 100.
Egyes szám ára
10
fillér

Husvéti magyar szózat:

Előre az ezeréves déli határokra!

A magyar honvédek a Kormányzó Ur parancsára győzelmesen menetelnek a német és olasz bajtársakkal együtt a boldog magyar jövő és az új igazságos szociális Európa felé.

A feltámadást és tavaszt hirdető husvéti halleluja most ezerszeres erővel zeng a magyar lelkekben, amikor a nemzet személfénye, valamennyiünk legnagyobb büszkesége, a m. kir. honvédség *vitéz nagybányai Horthy Miklós* Kormányzó Urunk parancsára a déli trianoni határokon túl az áldott bánáti, bácskai és baranyai földön halad előre, — felszabaduló magyar véreink örömujjongása közben, — hogy elsöpörje a husz éves trianoni kősziklát a Délvidéknek Trianonban keresztrefeszített testéről.

Magyar honvédek, magyar páncélcsovcik és magyar huszárlovák dübörgésétől, a régen nem hallott édes magyar nótaszótól visszhangzanak a szabadkai és zombori utcák és a sok bácskai és bánáti falu, melyeket az egész magyar haza túlradó örömmel ölel ismét magához.

A Nagypéntekre virradó éjszakában a felháborodás és lázas várakozás tűzében égő magyar lelkeket megváltásként gyújtotta fel a Kormányzó Ur kiáltványa, amely megindította a magyar honvédséget, hogy visszaszerezze azt a drága délvidéki magyar földet, melyet husz évvel ezelőtt a szerb granicsárok elraboltak tőlünk, de amiről soha egyetlen percre sem mondtunk le.

... Mennek a magyar honvédek s viszik a legszebb magyar husvétot a Bácska és Bánát derék népének. Velük van szívünk minden dobbanása, hogy a feltámadás ünnepi hangulatában Krisztus urunk imádatában mélységes örömmel és hálával boruljunk le a Magyar Feltámadás dicsfénye előtt. Alázatos lélekkel és boldog izgalommal figyeljük a történelem csodavetését és igazságszolgáltatását.

A légvédelmi intézkedések miatt hallgatásra ítélt zempléni vármegyei harangok százszoros erővel szólnak lelkünkben, hogy ünnepeljük a Krisztusi igazság újabb fényes megvalósulását, azét a Krisztusét, aki egész életével és kinhalálával

példát mutatott arra, hogy a Feltámadáshoz a Golgotán és Nagypénteken át vezet az út és azét a Krisztusét, aki a békét és szeretetet hirdette, de intő példát adott arra is, hogy harc nélkül nincs győzelem és küzdelem nélkül nincs eredmény, hiszen isteni kezével személyesen verte ki korbácsával a templomba betolakodott kufárokat.

A Husvét ünnepi hangulatában vigyáz-állásban áll 13 millió magyar, hogy feltétlen bizalommal, hűséggel és odaadással engedelmeskedjék a Kormányzó kiáltványának, melyet más helyen teljes szövegében közlünk. A magyar honvédség pedig ugyanolyan elszánt hittel és biztos győzelmi tudattal engedelmeskedik annak a parancsnak, amelyet Legfőbb Hadurunk a honvédséghez intézett és amelyben az ezeréves déli határookra vezényli hős fiainkat.

Zempléni vármegye dolgozó magyarságában a Nagyhat napjaiban végbement történelmi események *óridsi lelkesedést* váltottak ki. Attól a naptól kezdve, amikor felbugtak

a német harcirepülőgépek ezreinek légcsovcarjai és ellenállhatatlan rohamra indultak a német páncélcsovcik végtelen oszlopai, hogy a vérre szomjas szerbiai angol bérencek és orgyilkos komitácscik rémuralmát elsöpörjék, órákról-órákra várta a lelkes keresztény magyar társadalom a híreket, melyekből csakhamar olyan világraszóló csodálatos események bontakoztak ki, amelyek előtt mindenki csak a legnagyobb ámulattal adózhatott. Csaknem hihetetlen, hogy a Németbirodalom nagyszerű hadserege mindössze rövid 4 nap alatt tudott döntő csapást mérni az egyesült jugoszláv-görög hadseregre és a legerősebb erődláncolatok, a terep nehézségei, sz időjárás és a legvadabb ellenállás emberfeletti akadályai ellenére olyan gyorsasággal haladt előre, hogy ez békebeli hadgyakorlatokon s dicsőségére vált volna a csapatoknak.

A történelem alig ismer még példát ily *világraszóló óridsi katonai győzelemre*. Ezt csak az tudja megérteni, aki már eddig is tiszt

Ulein-Reviczky Antalt sajtófőnökké nevezték ki

Bárdossy László miniszterelnök és külügyminiszter Ulein Reviczky Antal rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert a magyar sajtónak, mind belpolitikai, mind külpolitikai irányításával sajtófőnöki minőségben megbizta. A miniszterelnökség sajtóosztálya ezentul mint a miniszterelnökség 3. ügyosztálya, Thuránszky László miniszteri osztályfőnök vezetésével változatlanul ellátja az eddig is hatáskörébe tartozott sajtóközigazgatási és adminisztratív teendőket. (MTI.)

Ulein-Reviczky Antal sajtófőnök megbiztatása az egész magyar sajtóban osztatlan örömet keltett.

Olyan férfiu kezébe került ezzel a magyar sajtó bel- és külpolitikai irányítása, aki már nem egy ízben tanujelét adta, hogy alapos ismerője annak a mai időkben különösen fontos munkakörnek, mellyel a miniszterelnök felruházta.

Uj megbiztatásával kiszélesül az a terület, amely eddig összekapcsolta a hazai sajtóval s rendkívül sokoldalú egyénisége még jobban hozzájárul majd ahhoz, hogy a magyar sajtó ezekben a viharos időkben sokkal inkább szolgálhatja azokat a nemes célokat, melyeket a magyar nép érdeke mindenkor megkíván.

tában volt azzal, hogy a német hadsereg minden idők leghatalmasabb és legkiválóbb hadserege. Annak vezetője pedig Hitler Adolf a volt őrvetető, akit az isteni Gondviselés küldött Európa felszabadítására és az új szociális világ megépítésére, valamint közvetve a magyar feltámadás lehetővé tételére, olyan csodálatos jelenség, amilyent ezer évben sem tud az emberiség kitermelni.

Egymásután jöttek a hírek az elsepert déli szerb és görög frontról arról, hogy az elnyomott horvát hazafiak kikiáltották a független, önálló szabad Horvátországot, melyet ezekben a nagyszerű órákban az egész magyarság a legmelegebb rokonszenvvel és együttérzéssel üdvözöl!

Mindenki örült és mindenki lelkesedett, csak azok horgasztották le orrukat, akik vakon hisznek a londoni rádió mocskos száju zsidó bemonddójának buta és aljas hazugságaiban.

A felszabadulás és öröm érzése lobog a husvéti ünnep áhítatos hangulatában s ezek az érzések teszik nagyszerűvé és felejthetlenné 1941. Magyar Husvétját.

Végeredményben kitűnt, hogy angolok megint galádul becsapták azokat a szerencsétlen népeket, amelyeknek vezetőit lepénczelték s amelyeket vágóhídra küldöttek azért, hogy nemzetközi kapitalista profitrendszerüket fenntarthassák.

Mi pedig ebben a harcban teljes szívünkkel és lelkünkkel, lelkes hűségünkkel és feltétlen győzelmi öntudatunkkal ott állunk fegyveresen is a nemzeti szociális Német-birodalom és a fasista Olaszország oldalán, mint ahogy nyolc év óta — Hitler Adolf mozgalmának uralomrajutása óta — mindig csodálattal és teljes együttérzéssel kísértük a német nemzeti szocializmus harcait, melyek idáig vezettek.

Tokajhegyaljától a bácskai és bánáti végtelen buzamezőkig minden magyar szív egy ütemre dobban a magyar honvédséggel, és lelkesen veledobog a *dicső német és olasz csapatokkal is*, melyek ma honvédségünkkel együtt azért küzdenek, hogy végre megszülessen a dolgozó becsülletes népek új világa, az *igazságosabb szociális Európa* és ebben az új Európában a *szociális szellemben megújódott* boldog és megelégedett *keresztény Nagy Magyarorszag*.

Szerdán tisztújító közgyűlést tart a város

Bornemisza Miklós alispán Sátorajauhely város képviselőtestületét április 16-án, szerdán délután 4 órára tisztújító közgyűlésre hívta össze.

A képviselőtestület a részleges tisztújító közgyűlésen 1 adóügyi, 2 végrehajtói és 1 irnoki állást tölt be szavazás útján.

Másfélmillió szőlővessző a károsult gazdáknak

A múlt évi szokatlanul kedvezőtlen időjárás következtében kárt szenvedett szőlőgazdák megsegítése céljából a földmivelésügyi miniszter sima és gyökeres amerikai továbbá sima európai szőlővesszők ingyenes kiosztása iránt intézkedett. Az érdekelt gazdákat csupán a csomagolási és szállítási költség fogja terhelni.

Az akció során mintegy 1 1/2 millió szőlővessző kerül kiosztásra.

Gumiabroncsok igénylése

A Budapesti Közlöny március 29-iki számában közzétett rendelet értelmében gumiabroncsot csakis a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter kiutalása alapján lehet beszerezni. A kiutalás iránti kérelmet az erre rendszeresített nyomtatványon kell a kereskedelmi miniszterhez intézve az illetékes miniszternél benyújtani. Illetékesnek azt a minisztert kell tekinteni, akinek ügykörébe a folyamodó foglalkozásával vagy gazdasági tevékenységével összefüggő ügyei általában tartoznak.

Nyomtatványok a kereskedelmi és iparkamaránál díjtalanul kaphatók.

Mindenes férfit

2123 aki takarításhoz és kertimunkához ért az

Állami Rőzpince felvesz.

300 pengő pénzbüntetés az eldugott kávé miatt

A sárospataki főszolgabíró Plasner Elza 19 éves sárospataki zsidóleányt és Plasner Zsigmond 54 éves zsidó nyug. gazdatisztet elítélte azért, mert 17 és fél kilogram nyers kávéjt rejtettek és azt nem jelentették be. Ezért Plasner Elza 15 napi elzárást kapott, Plasner Zsigmondot pedig 30 napi elzárásra átváltoztatandó 300 P pénzbüntetéssel büntették. Az elsőfoku ítéletet a vármegye alispánja jóváhagyta.

KIÁLTVÁNY

Amióta a háború tüze fellángolt Európában, állandóan az a törekvés vezetett, hogy Magyarországot és a gondjaimra bizott népet, amely az 1914—18-ik évi világháborúban olyan súlyos megpróbáltatásokat kellett és amelynek a háború után olyan súlyos megpróbáltatásokat kellett elviselnie, lehetőleg megóvjam az újabb vérvesztésektől és szenvedésektől. Minthogy a világháború után az akkor vérzett, kimerült, alélt és félrevezetett nemzetől minden harc nélkül raboltak el olyan területeket, amelyeket népünk ezeréves munkája és annyi áldozata tett magyarrá, az volt a meggyőződésem, hogy az igazság jogán a jóvátételnek is harc és küzdelem nélkül kell megtörténnie.

E meggyőződés szellemében a dunavölgyi békét kívánta szolgálni az a szerződés, amelyet a múlt év decemberében az akkori Jugoszláviával ennek akkor békés szándéku kormányával kötöttünk. Március hó 26-án Jugoszlávia törvényes államfőjét erőszakkal elmozdították helyéről, békés szándéku kormányának tagjait börtönbe vetették. Ezt az erőszakos változást — amelyet, ugylátszik, ugyanazok az erők készítettek elő és hajtottak végre —, amelyek 1914-ben egyszer már annyi könnyet, vért és szenvedést zudítottak Európára, most sem a béke fenntartását, a jószomszédi viszony keretében megteremthető megegyezést akarta, hanem ellenkezőleg azt, hogy a háború Európának erre a részére is kiterjesztessék. Ezért idéztek fel szándékosan összeütközést a nagy német és olasz nemzetekkel, amelyekhez bennünket a benső barátság szálain kívül a háromhatalmi egyezményhez történt csatlakozásunk kötelei is fűznek.

A belgrádi rendszer katonai erőket vonultatott fel határainkon és ezzel szemben Magyarország csak akkor tett védelmi intézkedéseket, amikor sorozatos légitámadások érték az ország területét és határainkon betöréseket kíséreltek meg, amelyek ellen kormányom ismétlenül hiába tiltakozott.

A rohamosan lejátszódó események új helyzetet teremtettek. A horvát nép vezére, látva az új belgrádi rendszer politikájának végzetes következményeit, kimondották Horvátország önállóságát és függetlenségét. Öszinte örömmel üdvözljük ezt az elhatározást, amelyet a magunk részéről mindenben tiszteletben tartunk. Ezer évig éltünk jóban, rosszban a horvát nemzetel együtt, egymást megbecsülve és bajában támogatva és most azt kívánjuk, hogy a nemes horvát nép találja meg állami önállóságában jótétét és boldogulását.

A független és önálló horvát állam megteremtésével Jugoszlávia megszűnt és alkotó elemeire bomlott. Ezzel egyidejűleg parancsoló kötelességünknek véltük, hogy a Magyarországtól 1918-ban elszakított területet és azon nagy tömegben élő magyarság sorsának, helyzetének biztosítását újból kezünkbe vegyük. Olyan szent nemzeti kötelességünk ez, amelyet haladéktalanul teljesítenünk kell, s ezért még a mai napon parancsot adtam katonáimnak, hogy a Délvidéken élő magyarságot az anarchia pusztításától megóvják. Katonáim akciója nem a szerb nép ellen irányul, amellyel nincs vitánk és amellyel a jövőben is békében akarunk élni. Szeretettel és örömmel köszönjük a hozzánk visszatérő és oltalmunk alá vett véreinket. Isten áldását kérem a magyar nemzetre és a hazára!

Kelt Budapesten, 1941. évi április hó 10-én.

Bárdossy sk.

Horthy sk.

Megszüntették az ujhelyi erdélyi menekülttábort

A belügyminiszter rendeletére a Sátorajauhelyen levő erdélyi menekült tábort feloszlatták és a táborban elhelyezett menekülteket a ricsei táborba helyezték át.

Az ujhelyi táborban elhelyezett menekültek létszáma ugyanis állásokba való elhelyezések következtében olyan mértékben csökkent, hogy a tábor további fenntartása szükségtelenné vált.

Zemplénavármegyében így most már erdélyi menekültek csak a szerencsi járás községeiben egyes családoknál és a ricsei táborban

vannak elhelyezve.

A ricsei tábor, a Radácsy György főszolgabíró táborparancsnoksága alatt a belügyminiszterium felül vizsgáló közegeinek megállapítása szerint mintatáborra fejlődött. A bodrogközi járás főszolgabírójára mint táborparancsnok ugyanis nemcsak a szükséges rendet és fegyelmet tartja fenn, de mindenre kiterjedően gondoskodik az otthonukból kiűldözött délerdélyi és az óromániai menekült magyarok minél kedvezőbb életkörülményeiről is.

Ki kaphat kölcsönt az Önállósítási Alaptól?

A Nemzeti Önállósítási Alapról ma miniszterelnöki rendeletet közzöl a hivatalos lap. A rendelet részletesen szabályozza, hogyan részesülhetnek kölcsönben gazdasági és szellemi szabadpályákon elhelyezkedni kívánó 40 évesnél

nem idősebb egyének. Az alaptól önállósítási kölcsönt csak a büntetlen előéletű és feddhetetlen jellemű magyar állampolgárok kaphatnak, ha a megfelelő képzettséget igazolják. Az, aki közszolgálatban, vagy másutt állással

rendelkezik, a kölcsön folyósítása ellenében köteles lemondani állásáról. A kölcsön iránti kérvényeket aszándékolt letelepülési hely szerint illetékes közigazgatási hatóságnál kell benyújtani, vidéken a főszolgabírónál, polgármestereknél, Budapesten a kerületi előjárónál. Azok, akik vidéken akarnak letelepedni, előnyben részesülnek a kölcsönigények elbírálásánál.

A kérvényhez csatolni kell születési anyakönyvi kivonatot, nőembereknek házassági anyakönyvi kivonatot és ezenfelül a szülők okmányait. Igazolandó a magyar állampolgárság, vagy állampolgársági bizonyítvánnyal, vagy megfelelő záradékkal ellátott közszégi illetőségi bizonyítvánnyal. Erkölcsei bizonyítvánnyal kell igazolni, hogy a kérvényező sem büntett, sem nyereségvágyból elkövetett vétségért, sem államellenes bűncselekmény miatt jogerősen elítélve nem volt és ellene ilyen eljárás nincsen. Az iskolai és működési bizonyítványon kívül a vagyoni, vagy jövedelmi viszonyokat igazoló irások is kellene, továbbá hatósági orvosi bizonyítvány, hogy a kérvényező nem szenved olyan betegségben, amely őt a kérdéses foglalkozás önálló folytatására alkalmatlanná teszi.

Végül sajátkezűleg aláírt nyilatkozatot szükséges a kérvényező esetleges tartozásairól.

A folyósított kölcsön törlesztési határidejét legfeljebb tíz esztendőre lehet megállapítani, a legmagasabb kamat 2 százalék lehet, de mind a törlesztés, mind pedig a kamatfizetés alól legfeljebb három évre mentesítést lehet kapni. Azokat, akik valótlan adatokkal megtevesztik a kölcsönt folyósító hatóságot vagy akik a kölcsönt nem a meghatározott célra fordítják, esetleg könnyelműen gazdálkodnak, szigorúan megbüntetik.

Heti Moziműsor

Budapesttel egyidőben mutatja be a mozi legújabb és legszellemebb magyar vigjátékot, a **Balkezes angyal-t**. A szombaton, vasárnap és hétfőn műsoron levő filmben Tabódy Klári mutatkozik be a közönségnek. A bájos művésznőn kívül Jávor Pál, Mály Gerő és Vaszary Piri játszik a főszerepeket. **Magyar és Ufa Világhíradók** a kísérő műsor.

Kedden és szerdán a francia filmgyártás egyik legszebb alkotása, **Nápoly a csókok tüze**ben van műsoron. Viviane Romance, Tinó Rossi, Mireille Balin és Michel Simon játszik a különleges szépségű, de kényes témája miatt csak 16 éven felüliek részére engedélyezett film vezető szerepeit. Kísérő műsor: **Tata a tavak városa és Fox Világhíradó**.

Filléres helyárrakkal megy csütörtökön **Cisco a száguldó lovas**. Vadnyugati film a javából Warner Baxter és Kane Richmond főszereplésével. A kiegészítő műsorban **Séta a női divat körül** és **Luce Világhíradó** kerül vetítésre.

A zsidó-liberális üzleti technika műhelytitkaiból

A Belvárosi Takarékszövetkezet 10.000 pengőjének rejtélye

A bíróság nem látta megnyugtató módon bizonyítva a sikkasztást

Még 1937. december havában történt, hogy az azidőben még százszázalékosan zsidó-liberális vezetés alatt álló Belvárosi Takarékszövetkezet ujhelyi fiókjában egy 10.000 pengős sikkasztást derített fel a Pénzügyi Központ által megtartott ellenőrző vizsgálat.

A fiókintézet, amelyik abban az időben köztudomás szerint keresztény alkalmazottat csak bankszolgálati minőségben tünt meg, egyik ügyfelének 10.000 pengős hitelt nyújtott és a jelentős összeg ellenében fedezeti váltót kapott. A bank ügyfele a 10.000 pengős tartozást később kiegyenlítette, de a pénzügyi közhatalom soha nem került az intézet kasszájába. A Pénzügyi Központ vizsgálata megállapította, hogy a fedezeti váltót leszámították és a 10.000 pengő így voltaképpen pénzben nem is hiányzott.

A sikkasztás gyanúja a bank két alkalmazottjára, Löwinger Miklós cégvezetőre és Felbermann Izidor pénztárnokra terelődött és az évekig tartó vizsgálat után, az ujhelyi törvényszék kedden megtartott főtárgyaláson a két volt tisztviselő ügyében ítélték.

A Sátoraljaujhely jogászai és pénzügyi köreikben nagy érdeklődéssel kísért főtárgyaláson dr. Gorove Lajos tanácselnök elnöklésével összeült büntetőtanács tárgyalta az ügyet.

Dr. Cserey Gyula kir. ügyész Felbermann Izidor volt pénztáros ellen a vádat elejtette és azt az érdekelt pénzügyi közhatalom, mint pótmagánvádló képviselője sem vette át.

A bíróság a főtárgyalás adatai alapján a Löwinger Miklós volt cégvezető ellen emelt sikkasztási vádat

Mindkét lábát levágta a vonat

Borzalmas szerencsétlenség történt a sárospataki állomáson.

Trembicki József makkoshotyka lakos, aki az állomás kibővítési munkálatainál dolgozott, kora reggel falujából jövet a sineken keresztül igyekezett munkahelyére. A sötétségben és sietségében nem vette észre a közeledő tolató mozdonyt, mely keresztül gázolt rajta.

A szerencsétlen munkásember, akinek mindkét lábát levágta a vonat, a sátoraljaujhelyi Erzsébet kórházban, minden orvosi erőfeszítés ellenére, behalt szörnyű seibe.

vádat nem látta megnyugtató módon bizonyítva és ezért őt a vádalól felmentette, az ugyancsak vádtárgyává tett okirathamítás bűntettében pedig büntetlenül megengedte.

A felmentő ítélet ellen a vádlóság képviselője felebbezést jelentett be, s a felebbezéshez a pótmagánvádló is csatlakozott.

A csak nemrég letűnt liberális világ bankzsidóinak „fejlett könyvelési technikája” segítségével eltüntetett 10.000 pengő rejtélyes ügye tehát még nincsen lezárva, s talán a felebbevitel során kiderül, hogy kinek a zsebébe vándorolt az egykori zsidó-bankfiók eltűnt pénzüssége.

Zempléniek a Mezőgazdasági Kiállításon

Az ezévi nagyszerű Mezőgazdasági Kiállítás gazdag anyagában méltó módon voltak képviselve a zempléni megyei kiállítók.

A kiállításon végzett körsétánk alkalmával a következő zempléni anyagot irtunk össze:

Sennyey János gróf és Anna grófnő Becskedanya 20 drb. mangalica kant, Sennyey Pál gróf Battyán 10 drb. mangalica kant, Andrassy Manó gróf Taktakenéz 10 drb. mangalica kant, Ivánka Gézáné báróné 10 drb. mangalica kant állítottak ki. V. Bogyay Elemér Sárospatak 2 fehér magyar kakas, 2 fehér magyar tojótyukkal, 2 sárga magyar kakassal, 3 gyöngykakassal, 3 gyöngytyukkal, 3 pekingi gácsér, 3 pekingi tojókakással, 2 nemesített gunát, 2 nemesített tojóluddal, 2 emdeni gunár, 2 emdeni tojólibával, 2 bronzpulyka kakassal, 1 bronzpulyka tojóval.

Elgázolt a kisvonat egy 12 éves kislányt

Halálos kimenetű baleset színhelye volt csütörtök reggel a kisvasutnak a Károlyi fatelepen levő vonalszakasza.

Ócskai Lenke 12 éves ujhelyi kislány a Sárospatak felé vezető országúton a kisvasuti pályatest közelében játszadozott és az arra haladó autók elől a vasuti sinek töltésére szaladt fel. A szerencsétlen kislány nem vette észre, hogy ugyanakkor érkezett az Ujhelyből 9 óra 50 perckor induló vonat, amelyiknek lépcsője oly

Nagy sikere volt Zemplénnek a borkiállításán is Tokajhegyalja világhírű boraival. Borkiállítók voltak: Breznay Zsigmond dr. Mád, Jászóvári Prépostság központi pincésze Tokaj, Széchenyi Bertalan gróf Tokaj, Osvay Sebő Tállya, Idrányi Barna Tolcsva, Waldbott Kelemen báró, Waldbott Ödön báróné Tolcsva, Constantin Tamás Tolcsva, Varga János, Nagy Barna, Vécsey Aurél báró, Thuránszky László, Bullyovszky Gusztávné, Desseffy-Görgey-Szirmay pincegazdaság Tállya, Osvay Sebő Tállya, Széchenyi gróf uradalma Monok.

Nagy sikere volt még Szilvassy Bertalan Sárospatak cséplőgép életmentő készülékének és a Sárospatakról elszármazott ifj. Sarkadi Nagy János aranykalászos gazda egyetemes henger- és vetőgéparu sarkantyú találmányának.

súlyosan ütötte fejbe a kis Ócskai Lenkét, hogy vértől borítva esett össze a pályán.

Az azonnal kivonult mentő autó beszállította a koponyatörést és súlyos zúzódásokat szenvedett kislányt az Erzsébet kórházba, ahol azonban már segíteni nem tudtak és a vasutgázolás kis áldozata a péntekre virradó éjjel meghalt.

A baleset körülményeinek tisztázására a rendőri bizottság azonnal kiszállt. A vizsgálat még folyamatban van.

A rézgálic és rézmészporutalványokat rövidesen kiadja a Hegyközségi Tanács

A földművelésügyi miniszter Tokajhegyalja, illetve Zempléni megye területén a rézgálic kiosztási akció ellenőrzésével és a rézgálic, valamint rézmészporutalványok kiosztásával a Tokajhegyaljai Hegyközségi Tanácsot bízta meg. A szőlőgazdák által igénybevehető 165.662 kg. rézgálic és 51.770 kg. rézmészpor beszerzéséhez szükséges utalványokat a Hegyközségi Tanács megkapta és

a bejelentett igénylések felülbizsgálása után az utalványokat néhány napon belül a hegyközségi és községi előljáróságok útján az erre jogosult szőlőgazdáknak ki fogja osztani. A folyamatban levő munkálakat némileg késlelteti az a körülmény, hogy egyes hegyközségek, illetve községek túlzott igényléseit a tényleges szükséglettel, a rendelkezésre álló mennyiség figyelembe vételével, össz-

hangba kell hozni, mert rézgálic, vagy rézmészporutalvány csakis a megfelelőképpen igazolt és a Hegyközségi Tanácsnál is nyilvántartott szőlőterületre adható ki.

Kataszteri holdankint 16 kg. rézgálic és 5 kg. rézmészpor szolgáltatható ki és az utalványok ezen mennyiség beszerzésére jogosítják fel a szőlőbirtokosokat. A rézgálicnak az árellenőrzés országos kormánybiztosa által megállapított ára vagontételben q.-kint 115, félvagontételben 116 P, a vizonteladói ár q.-kint 120 P, a fogyasztói ár pedig kg.-kint 1.24 P. A rézmészpor árát ugyancsak az árellenőrzés országos kormánybiztosa fogja a legközelebbi napokban megállapítani.

Az utalvánnyal rendelkezők rézgálic és rézmészpor szükségletüket bármelyik, ezen áruk árusításával foglalkozó kereskedőnél beszerezhetik. Mődjukban van ezenkívül az érdekelt szőlőgazdáknak alkalmi társulás útján szükségleteiket együttesen nagyobb tételben, gyári áron az árusítással foglalkozó szövetkezetektől közvetlenül is beszerezni, esetleg a folyósítandó kamatmentes zöldhitel-kölcsön terhére.

A Hegyközségi Tanács a rézgálic takarékos felhasználását és a rézgálic mikénti használatát ismertető füzeteket bocsát a szőlőgazdák rendelkezésére, melynek tartalmát az érdekelteknek ezuton is figyelembe ajánlja.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga kisebbségi pályázata

A Liga kisebbségi Szakosztálya pályázatot tűzött ki az egyetemi és főiskolai ifjuságnak a határon túl élő magyarsággal és az utóállamok problémáival foglalkozó értekezései számára.

A pályázaton résztvehetnek a magyarországi tudományegyetemekre és a műegyetemre beiratkozott rendes és szigorló évüket töltő végzett hallgatók, valamint a többi főiskola hallgatói is.

A pályamunkák terjedelme nyomtatásban számítva 2¹/₂—3 ívnel kevesebb nem lehet. A használt forrásmunkák megnevezése kötelező.

A pályadíjak:
5 pályadij egyenkint 300 P.
8 pályadij egyenkint 200 P.
9 pályadij egyenkint 100 P.

A pályadíjjal nem jutalmazható, de egyébként értékes munkák szorgalomdíjban részesülnek.

A gépirásos pályamunkákat a borítékon „Pályázat” jellel, jelleg levéllel ellátva 1941. november 1-ig bezárólag az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Kisebbségi Szakosztályának címére (IV., Gróf Károlyi-utca 22. sz.) kell beküldeni.

A felvidéki magyarság és Szlovákia ismertetésére vonatkozó tételek.

1. Szórványmagyság a Kárpátalján.
 2. A magyarság helyzete Szlovákiában.
 3. A nyelvi probléma a Kárpátalján.
 4. A szlovákság bel- és külpolitikai útja 1918-tól.
 5. A nyugati és keleti szlovákság egymásközi viszonya.
- Ezenkívül még öt fajta tétel van.

HIREK

— **Eljegyzés.** Lindenberger Erzsébetet eljegyezte dr. Révay Zoltán tanár.

— **I. foku játékvezetők Ujhelyben.** Dr. Gidófalvy Pál az MLSz elnöke, Lajos Géza, Kustán Dezső és Erdei András sátorlajuhelyi játékvezetőket elsőfoku játékvezetőkké minősítette.

— **Az árvizkárosultak részére** a következő befizetések érkeztek: Kir. ügyészség 52.86, Előjáróságok: Ricse 85.40, Bodrogszent 44.42, Mád 194.50, Karos 57.82, Királyhelme 711.80, Kiskövesd 67.32, Magyarsas 55.49, Kiskövesd 67.32, Magyarsas 55.49, Cseke 235.46, Imreg 35.10, Vilyvitány 66.30, Felsőregmec 21.10, Kisgérés 31.24, Nagygérés 83.74, Örs 66.—, Felsőberecki 48.02, Alsóberecki 59.14, Nagykövesd 111.70, Olaszliszka 144.—, Szürnyeg 30.28, Pácin 166.30, Karcsa 154.78, Nagytárkány 66.20, Alsóregmec 37.30, Taktaszada 94.58, Körjegyzőségek: Bély 170.80, Ujcsanálós 112.32, Borsi 101.—, B. Szerdahely 405.—, Mikóháza 49.15, Főszolgabírói hivatalok: Királyhelme 33.20, Sárospatak 2437.08 pengő. Összesen: 6029.40 pengő. Eddigi befizetések: 4118.77 pengő. Összes befizetések 10.148.17 pengő.

— **Eljegyzés.** Asztalos Berta és Eszrényi Géza jegyesek (minden külön értesítés helyett).

— **A burgonya termelői ára.** A Belföldi Burgonyanagykereskedelmi Egyesülés, a budapesti paritásban megállapított következő legmagasabb termelői árakat fizeti: Étkezési nyári rózsaburgonyáért 9.70, Gűlbabáért 9.20, őszi rózáért 8.90, Ella és sárgáért 7.70, Willamannért 6.90, Krügerért 6.40, ipari Krügerért 5.70 pengőt mázsánként.

— **Négy asszonyt szeretek,** Bókay János országos sikertű szindarabja egész terjedelmében a Színházi Magazin dupla husvét számában. A terjedelmes ünnepi album, amelyben Zilahy Lajos és Márkus László nyilatkozatai, Mécs László verse, gróf Bethlen Margit színházi kritikája, Mezey Mária szabadegyetemi előadása, Muráti Lili és Sárosi György kölcsönös interjúja mellett érdekes riport a mai orosz színjátszásról, negyvenöt színész husvét körkérdése a Színházi Magazinhoz, népszerű színészeink talizmánjai, a mongolok Bajor Gizije és még számos érdekes cikk, riport, novella, humoreszk, vicc, divatképek, husvét ételreceptek, gazdag kézimunkamelléklet örvendeztetik meg az olvasót.

— **Azonnalra kiadó** ötszobás összkomfortos lakás a Jókai utcában. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

— **"ZEMPLEN", a vármegye legelterjedtebb lapja.**

Husvét ünnepének egyházi szertartásai

Róm. kat. plébánia templomban. Husvét vasárnapján reggel 7 órakor a húsvéti eledetek megszentelése. 8 és 9 órakor szentmise. 10 órakor szentbeszéd és ünnepi nagymise. Fél 12 órakor szentmise.

Husvét hétfőjén 8 és 9 órakor szentmise. 10 órakor szentbeszéd és ünnepi nagymise. Fél 12 órakor szentmise.

A református templomban. Husvét vasárnapján igét hirdet és urvacsorát oszt dr. Nagy Sándor Béla lelkipásztor. D. u. 3 órakor igét hirdet Bodnár István, ugyancsak ő tartja az istentiszteleti szolgálatot hétfőn délelőtt 10 és délután 3 órakor is.

Görög katolikus templomban. Nagyszombaton délután 5 órakor

ünnepi feltámadási szertartás. Husvét vasárnapján 6 órakor olvasott mise, fél 9 órakor szentmise, 10 órakor ünnepi nagymise szentbeszédrel és a húsvéti eledetek megszentelése, fél 12 órakor olvasott mise. Délután 3 órakor vecsernye.

Husvét másodnapján fél 9 órakor szentmise, 10 órakor ünnepi nagymise szentbeszédrel, fél 12 órakor kismise. Délután 3 órakor vecsernye.

Husvét harmadnapján fél 9 órakor szentmise, 10 órakor ünnepi nagymise, fél 12 órakor kismise. Délután 3 órakor vecsernye.

Evangélikus templomban. Husvét vasárnapján és hétfőjén 10 órakor ünnepi Istentisztelet.

Menetrend változás a Máv vonalain

A Máv. igazgatósága az elmúlt héten nagyobb mérvű változtatásokat eszközölt a Máv. sátorlajuhelyi viszonylatu vonalain.

Átmenetileg közlekedett a sebesvonatpár és úgy Budapest, mint Csap és Kassa felé is több személyvonatjártat állott az utazó közönség rendelkezésére. Az azóta életbeléptetett újabb korlátozás után a jelenleg érvényben lévő menetrendben a következő vonatok érkeznek, illetve indulnak:

Sátorlajuhelybe érkeznek:

6.04 órakor	gyorsvonat	Volócról
7.08 "	személy "	Kassáról
7.10 "	" "	Budapestről
16.45 "	iskolás "	Legenye-Alsómihályiról
19.02 "	gyors "	Budapestről
21.49 "	személy "	Kőrösmezőről

Sátorlajuhelyből indul:

6.06 órakor	gyorsvonat	Budapestre
7.22 "	személy "	Kőrösmezőre
12.58 "	" "	Kassára
13.58 "	iskolás "	Legenye-Alsómihálytra
14.26 "	vegyes "	Miskolcra
19.03 "	gyors "	Volórcra
22.05 "	személy "	Budapestre

A 16.45 órakor Legenye-Alsómihályiból érkező, illetve 13.58 órakor oda induló iskolásvonatok csak iskolai napokon közlekednek és azokat polgári utasok is igénybe vehetik.

Ujabb szigorú ítéletek terményrejtegetés miatt

Négy zsidó kereskedő összesen 160 napi elzárást és 200 pengő pénzbüntetést kapott — Az elrejtett terményeket elkobozták

Előbbi lapszámunkban már beszámoltunk azokról a szigorú kihágási ítéletekről, melyekkel az elsőfoku rendőri büntető bíróságok a dolgozó magyar társadalom érdekében sújtják azokat, akik a közérdekű törvényes rendelkezések ellenére nem tesznek eleget terménybejelentési kötelezettségeiknek.

Most újabb ítéletekről számolhatunk be, melyek ismét négy zempléni zsidó kereskedővel szemben hozattak, akik még mindig nem akarták megérteni, hogy addig is, amíg itt vannak, kötelezi őket a szociális magyar közönség egyre hangosabb parancsa.

Mindössze a szerencsi járásból kaptuk ezeket az ítéleteket. Ezek szerint Altman Emánuel 45 éves legyesbényei rőföst 10 napi elzárásra, Katz Lázár 31 éves legyesbényei vegyeskereskedőt 60 napi elzárásra és 50 P. pénzbüntetésre, Laufer Eugénia 30 éves legyesbényei szatócsot 30 napi elzárásra és 50 P. pénzbüntetésre ítélték nagyobb mennyiségű szemes tengeri be nem jelentése miatt. Ezenfelül Berkovics Dávid 40 éves terménykereskedőt, mezőzombori lakost hetven métermázsas szemes tengeri készletének be nem jelentése miatt 69 napi elzárással sújtották.

Az összes lefoglalt terményeket elkobozták.

Értesítésünk szerint a jövőben internálni fogják azokat, akik nyereszkedési vágyból eldugják a fogyasztás elől készleteiket.

— **A Híd husvét ünnepi száma.** Az élő magyar irodalom színe-java sorakozik fel a husvét számában, hogy színes írásaival töltse meg a kiválóan szerkesztett lapot. E számban kezdi meg Tamási Áron „Magyar rózsafa” c. hosszabb regényét, vezető cikket írt Zilahy Lajos, novellát írtak: Móricz Zsigmond, P. Ábrahám Ernő, Kodolányi János, Magyar Bálint, Nagy Lajos, Mezőssy Mária. Rendkívül érdekes írást találunk a lapban: Móricz Virág Kassák Lajos, F. Rác Kálmán, Magyar Elek, Molnár Farkas, Feja Géza tollából. József Jolán fivérének József Attilának még eddig ismeretlen verseit közli, Tersánszky I. Jenő pedig már megkezdett regényét folytatja. Érdekes riportok, számtalan művészi kivitelű aktuális kép teszik még érdekesebbé a lapot.

MEGHIVÁS

Az 1898: XXIII. törvénycikk alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekébe tartozó Sátorlajuhely és Vidéke Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1941. évi április hó 20. án d. u. 4 órakor, határozatképtelenség esetén 1941. évi május hó 4. én d. u. 4 órakor a hitelszövetkezet helyiségében

rendes közgyűlést tart,

melyre a tagok az alapszabályok 37. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 3 tagjának választása.
6. Felügyelőbizottság tagjának választása.
7. Ingatlan eladásának bejelentése
8. Netaláni indítványok.

1940. évi január hó 1-én a tagok száma 585, üzletrezeinek száma pedig 901 volt, az év folyamán belépett 67 tag 111 üzletrezzel, kilépett 47 tag 71 üzletrezzel, tehát maradt az 1940 év végén 605 tag 941 üzletrezzel. 1941. évi január hó 1-étől pedig a közgyűlést megelőző március hó végéig belépett 36 tag 47 üzletrezzel, kilépett 2 tag 2 üzletrezzel, marad 639 tag 986 üzletrezzel.

A felügyelőbizottság által megvizsgált 1940 évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Sátorlajuhely, 1941. évi március hó 20-án.

Mi a tennivaló a légvédelmi készültség elrendelésekor és a légiriadó alatt?

Amióta a honi légvédelmi készültséget elrendelték, az illetékes hatóságok a rádió útján több ízben tájékoztatták a közönséget arról, hogy mit jelent a légvédelmi készültség és hogyan kell viselkedni riadó alatt. Miután előfordult, hogy még mindig vannak kik sem a rádió, sem a hirdetmények útján nem szerezhettek tudomást arról, hogy az ország légvédelmi készültségben áll, összegezzük mindazt, amit ezzel kapcsolatban tudni kell, közöljük azt is, hogy hogyan kell viselkedni a polgári lakosságnak az esetleges légiriadók esetén.

A légvédelmi készültség azt jelenti, hogy az ország valamennyi szervezetének, amelynek a légitámadások kárainak elhárítása a feladata, állandóan készen kell lenniök a rájuk bízott légoltalmi feladatok végrehajtására.

Ezen szervezetnek legkisebb egysége a lakóház, de egyben a legfontosabb is. Ezért kell minden házban külön-külön felkészülni arra, hogy a károkat el lehessen hárítani egy esetleges légitámadás során. Szükséges, hogy minden házban a légoltalmi parancsnok a lakók tudomására hozza, hogy a készültséget elrendelték, egyben figyelmeztesse őket a tennivalókra. Tudomásukra kell hozni a lakóknak, hogy hol van a házban óvóhely, vagy kijelölt helyiség, ahová támadás esetén levonulnak.

Előkészület a légiriadóra

Az őrségparancsnoknak riasztó szolgálatot kell szerveznie s minden egyes házban a riasztó figyelmesnek éjjel-nappal olyan helyen kell tartózkodni, ahonnan a sziréna hangját feltétlenül meghallja. Ha ez bekövetkezik, nyomban felriasztja a ház lakóit a riasztó készülékkel, amely rendszerint egy vasdarab, melyet kalapáccsal vernek. Az őrségparancsnok kötelessége átvizsgálni a ház légoltalmi felszereléseit, tűzoltófelszerelését és a padlás tűzvédelmi felszerelését. Mindezeket túl köteles mindennap felülvizsgálni az egyes lakások elsőtétítését és gondoskodnia arról,

MÁV. HIVATALOS MENETJEGYIRODA

SÁTORALJAUJHELYI FIÓKJA
a Nemzeti Hitelintézet R. T.
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.)

Nyitva:

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig
és 15 órától 17 óra 30 percig.
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.

hogy a lakásokhoz nem tartozó helyiségek, lépcsőházak, folyosók szintén sötétben álljanak. Mindezeket a légvédelmi készültség elrendelésekor már az őrség parancsnokának végre kell hajtania.

A lakók elsősorban is szürkületől napkeltéig gondoskodnak lakásuk, üzletük, irodájuk és raktáruk teljes elsőtétítéséről. Ennek olyan tökéletesnek kell lennie, hogy fénynek még az ablakok és ajtók nyitására sem szabad kiszűrődni. Az ajtókat csak akkor lehet ki nyitni, ha előbb a világosságot eloltották. Az elsőtétítés után gondoskodni kell ivóvíz és kevés élelmiszer tartalékról, de a lakástüzek megelőzése céljából minden lakásban vödörben vagy fűrdőkádban oltóvizet kell hagyni és

lehetőleg könnyen gyúlékony anyagokat, függönyöket, terítőket leszedni és összegöngyölve szekrénybe helyezni. A lakónak kötelessége az is, hogy ellenőrizze, nincs-e a padlásán gyulladó anyag és minden tűzbiztos csomagolásban van-e. Riasztás esetére el kell készíteni minden lakónak az óvóhelycsomagot. Ebbe azokat a tárgyakat kell belehelyezni, amelyekre esetleg óráig tartó riadó esetén szükség lehet. Vigyázni kell azonban arra, hogy a csomag nagysága személyenként a kisebb táskaméreteit ne haladja túl.

A háztulajdonos kötelességei tulajdonképpen a készültség előtti időre vonatkoznak. Azonban még egyszer fel kell hívni a figyelmét minden háztulajdonosnak arra, hogyha eddig nem tették, most haladéktalanul szerezzék be a lakóházi légoltalmi felszerelést.

Tehát mindenekelőtt óvóhelyről vagy legalább egy pincerészről kell gondoskodni, az odavezető utat szabadabbá kell tenni, a pince szabadba nyíló ablakait szilánk-

Nagy sikert arattak a Sátoraljaujhelyi Hangya Kirendeltség borai

Folyó év márc. 27-én tartották meg az országos mezőgazdasági kiállítással kapcsolatos borbírálatot a Magyar Szőlősgazdák Egyesületében. A legkiválóbb szakértők-ből álló bizottság 10 arany oklevél közül kettőt, a 17 ezüst oklevél közül egyet ítél meg a Hangyának. Aranyoklevéllel a Hangya által kezelt és bemutatott tolcsvai Nagy Barnáné és Varga János sátor-

aljaujhelyi lakosok borai lettek kitüntetve. Ezüstoklevéllel báró Vécsey Aurél saujhelyi lakos bora tüntettetett ki. Nevezett termelők még ezüst serleggel és cigaretta tárcával is jutalmazta a bizottság.

Ezek a kitüntetések ékesszólóan bizonyítják a megjutalmazott termelők szakszerű szőlő és borbizottságát, de ugyanígy a Hangya pincerész munkájának kiválóságát.

A „Tokaji asszu“-val kezd a szezont vitéz Bánky Róbert társulata

Mint már megírtuk, Sátoraljaujhelyben ez évben egyetlen színtársulat, és pedig vitéz Bánky Róbert I. osztályú cseretársulata játszik.

A vidék vitathatatlanul legjobb színtársulatának előadásai elé nagy várakozással tekint úgy az ujhelyi, mint az Ujhely környéki közönség. Vitéz Bánky Róberték miskolci, kassai és debreceni szezonjának előadásait a kritika a legmelegebb hangon méltatta és a sajtó osztatlan megállapítása szerint a kitűnő együttes művészi teljesítménye, és a vidéki színpadokon egyedülálló pazar kiállítás tökéletes előadásokat eredményez.

A társulat nem mint irtuk június 10-én, hanem már június 4-én kezd meg 7, esetleg 8 hetes szezonját. Bánky Róberték a „Tokaji asszu“-ban mutatkoznak

be. A gyönyörű muzsikájú operettben Halassy Mariska kivételes művészete jut hálás szerephez. Tarcali Darázs Katalin szerepében művészi pályájának egyik legnagyobb sikerét aratja. Vitéz Bánky Róbert, Hamvay Luci, Somogyváry Rudolf és a társulat sok más kitűnő tagja játszik még a szezonnyitó darabban.

Megnyit a Nemzeti Hitelintézet Rt. zálogháza

SÁTORALJAUJHELY
Horthy Miklós-tér 6. sz. alatt.
Arany, ezüst, ékszerek, drágakövek és egyéb ingóságokra kölcsönt folyósít

Van szerencsénk szives tudomására hozni, hogy a Magyar Petróleum Ipar Részvénytársaság budapesti cég lerakatát megkaptuk.

Állandóan raktáron tartunk:
Három csillagos világító
petróleumot, Motalkót,
Gépkenő-olajat, Mezőgazdasági kedvezményes kincst. rész. benzinnel kevert Traktor-petroléumot és gázolajat.

2120 - Teljes tisztelettel

BEHYNA TESTVÉREK.

biztossá kell átalakítani. Emellett gondoskodnia kell a ház légoltalmi felszereléséről is. Elsősorban kézi-fecskendő, létra, veder, fejsze és egy szikracsapó az, amire szükség van.

Légiriadó!

A légvédelmi riadó jele a szirénák üvöltő hangja, vagy a félrevert harangszó jelzi az ellenséges repülő közeledését. A riasztó hangjára mindenki nyissa ki az ablakokat és a villany kikapcsolása után az óvócsomagot magához véve siessen az óvóhelyre, vagy a pincébe. Az ablakokat azért kell kinyitni, hogy a légnyomás azokat be ne törje. Az óvóhelyen mindenki a parancsnok vagy helyettesének az utasításait követi. A legszigorúbban figyelni kell a rendre, az idegeskedőket le kell inteni és fegyelmeztetett kell viselkedni. Ha a légitámadásban szünet áll be, a parancsnok figyelőt küld ki a padlásra az esetleges károk, vagy sebesülések megállapítására. Ha a tűz olyan nagy, hogy azzal megbirkózni nem lehet, vagy ha a sebesült állapota súlyos, kárjelentést kell kiküldeni a legközelebbi alkörzetparancsnokságra vagy a rendőrszobára.

Akit utcán ér a riadó, az nyugodtan, de gyorsan siessen védett helyre, menjen be a legközelebbi házba és tartsa szem előtt: még az alá nem támasztott pince is védelmet nyújt, míg az utcán védtelen marad. Aki járművel van az utcán, az riadó esetén álljon meg, oltsa el a kocsik lámpáit és keresen menedéket a legközelebbi óvóhelyen.

Légítámadás után

A légitámadás után, amelyet a szirénák egyenletes hangja jelez, a lakók ismét visszatérhetnek otthonaikba és elsősorban is megállapítják, nincs-e rejtett tűzfészek, azután pótolják az esetleg elhasznált tűzoltóvizet, ivóvízkészletüket és az óvóhelycsomag elhasznált tartalmát. Általános és legfőbb szabály minden légitámadás után úgy kell felkészülni, hogy bármely pillanatban újabb támadás érhet.

Szellemi angolkór

Egy európai hírű semleges ideggyógyász a következő meglepő diagnózist állította fel:

— Ha a mai angol eszmevilágot vesszük, úgy orvosi szempontból megállapíthatjuk, hogy az veszedelmesen hasonlít ahhoz a kortüneteményhez, amelyet tudományos néven „amentia“-nak hívnak, népies nyelven ez annyit jelent, hogy valaki folytonos hallucinálás közepette magán kívül, azaz másut van, mint a valóságos életben. A betegség abban nyilvánul, hogy az illető reményekből, érzéki csalódásokból következtet és ebben az állapotban olyan elatározásokra vetemedik, amelyeket ép ész mellett semmi esetre sem fogadna el. Ehhez a betegséghez járul még a teljes hiánya a tájékozási tehetségnek. Az „amentia“ beálltával igen magasfokú idegességet és érzéki csalódásokat észlelhetünk.

— Ha az ember ennek az idegbetegségnek tüneteit olvassa, akaratlanul is arra az angol politikára kell, hogy gondoljon, amelyet Anglia 1933 óta Németországgal szemben folytatott. Akaratlanul eszünkbe jut a cseh krízis alkalmával megnyilvánult óriási angol idegesség és a tipikus angol csökönyös elgondolás, hogy a német birodalomban a nemzeti szocializmus csak átmeneti jelenség, amely még nem hatolt a német néprétegekbe. Az angolok, még a háboru elején is avval számoltak, hogy elégséges néhány millió röpcédulát leszórni a repülőgépekből, hogy a német népet a vezetősége ellen fellázzítsa. A kezdeményezés olyan kudarccal végződött, amely ritkítja pártját. De már azon tény, hogy az angolok ilyen régen mult eszközökkel gondolták a német nemzetet legyőzni azt is igazolja, hogy a Németországban működő angol diplomáciai képviselő, az angol sajtó képviselői Németországban éveken keresztül csak azt látták, amit látni „reméltek“, ők akkor is hallucináltak és fogalmuk se volt a német nép valódi érzelmeiről. Feltevésekre alapították akciójukat és evvel természetesen csődöt is mondtak.

De az angolok sok egyéb dologban is tévedtek, mert minduntalan téves feltevésekből, azaz képzeletekből indultak ki. Így egy orosz-német megegyezésnek lehetőségét a meseországba illőnek minősítették, sőt biztosak voltak abban, hogy pont a szocialista Oroszország a plutokraták oldalán fog a német nemzeti szocializmus ellen harcolni és a plutokratáknak a sült gesztenyét a párázsból kiszedni. Annyi fogalmuk sem volt a szocialista államok eszmeirányzatáról, amelyek ha

részletekben egymástól el is térnek de a nagy szociális vonalon mégis csak találkoznak egymással.

Az angolok számára a West-wall csak fabódékból álló gyenge vonal, a német páncélos haderők csak bádoggpáncélok és autókkal léphettek fel és még akkor is miután a német hadvezetőség a lengyel haderőt három héten belül szinte elsöpörte a föld színéről, még akkor sem tudtak jobb belátáshoz jutni. Mit jelent ez? Az angolok tényleg betegek, hogy nem látják már a valóságot, hogy minden lépésüket a fantázia vezeti.

Az angol blokád összeomlott, már pedig a háboru elején azt mondták, hogy a blokád segít-

ségével Németországot három hónapon belül térdre kényszerítik. De az angolok nemcsak a gondolatvilágban nem képesek tájékozódni, hanem a térben is olyan tájékozatlanságról tesznek tanúságot, amilyenre példa eddig még nem volt. Dán, holland és belga városokra vetették le bombáikat, közben azt jelentették, hogy nagy német kikötőket és ipari gócpontokat semmisítettek meg. A berlini pályaudvarokat, a villamos telepet, a gáztelepet és kitudja még mit tüntettek el a föld színéről és idegen államférfiak serege érkezik ugyanazokon a pályaudvarokon és a berlini lakosság zavartalanul élvezi a villamos áram és a gáz előnyeit... Képzletben már tönkreverték a csatornán átkelt német inváziós hadsereget, Andalsnes, Narvick, Nam-

sos, Dünkirchen mindmegannyi „győzelmes visszavonulás“, azaz a tényleg elszenvedett vereséget győzelemnek minősítik és ha az ember az egyes angol államférfiak beszédeit hallgatja, akkor tünik csak igazán fel, hogy mennyire félrebeszélnek. Mindez nem-e szimptomái az „amentia“ nevű betegségnek?...

De orvosunk a nevezett baj jelenségeit még következőképpen is leírja: „A betegség alatt egymást kergetik az elképzelések, a legfantasztikusabb és legvérmesebb képek váltakoznak, a zavar mind nagyobb lesz míg végre mesékben nyilatkozik, szavaknak észnélküli megisméltésében, nyugtalanságban majd pedig a vége a kábult nemtörődömség!“

Mennyire illik ez a kortünet a jelenlegi angol politikához! K. B.

Közel egymillió pengő a Hangya mult évi nyeresége

A Hangya szövetkezet nagy érdeklődés mellett, számos vidéki kiküldött részvételével tartotta meg XLII. rendes közgyűlését.

Dr. Wünscher Frigyes alelnök vezérgazgató számolt be a közgyűlésen a megnövekedett Magyarország szövetkezeti feladatairól s arról a nagyszabású munkáról, amibe a Hangya minden téren bekapcsolódott. Ennek folytán a Hangya forgalma egy év alatt 212 millióról 254.3 millió pengőre duzzadt. Különösen nagy arányban fejlődött a Hangya munkakörében lebonyolított mezőgazdasági értékesítés. 106.000 sertést, 35.000 marhát, 18.900 birkát, 734 vagón baromfit, 50 millió tojást, 614 vagón tollat, 101 vagón szárított kamillát stb. szállított a Hangya.

A gabonabizományossággal foglalkozó szövetkezetek 2682 vagón terményt forgalmaztak. A megbi-

zolt szervezet 423 vagón örleményt váltott be.

A nagy figyelemmel fogadott beszámoló után Gesztelyi Nagy László, Baross Endre, továbbá Vörös Vince és Hegedüs László kiscgazdák szólaltak fel. Csehár Márton a szövetkezetek népszerűségéről beszélt. Komáromy Gábor azt sürgette, hogy a szövetkezetek újabb területekre terjesszék ki munkásságukat.

A közgyűlés ezután tudomásul vette az előterjesztett mérleget és az üzleteredményszámilát. 483.291 pengővel szemben a mult évben 932.395 pengő volt a tiszta fölösleg. Ugyanakkor a vásárlási visszatérítés a megelőző évi 643.697 pengőről 834.964 pengőre növekedett. A közgyűlés úgy határozott, hogy 5%-os osztalékra 574.926 pengőt, tartalékalapra pedig 300.000 pengőt fordítanak.

Balszerencsével játszott a Máv-Sac Ungváron

Vasárnap szép, napos időben a Máv-Sac futball csapata Ungváron az UAC jóképességű csapatával játszott erős iramu mérkőzést, s nagy birói tévedésekkel attól 3:0 (2:0) arányban vereséget szenvedett.

Kvasznai játékezető sipjelére így állt fel az ujhelyi csapat:

Kelecsényi, — Véber, Tiszolczi III., — Gergely, Sebő, Mácsi, — Moldován, Vadas, Návay, Huszti, Csabai.

Az erősen tartalékos ujhelyi csapat a mérkőzés első negyed-órájában jól játszott, s birta az ellenfél által diktált erős iramot. Az UAC első gólját kavarodásból lőtte. Ettől kezdve a Máv-Sac

kapkodni kezdett, ellenben a védelmünk továbbra is remekül állta meg a helyét. A második gól birói tévedésből 25 méteres lesből származott. Szünet után Návay edző utasításai alapján nagy iramot kezdett a Máv-Sac és szép támadásokkal veszélyeztette az ungváriak hálóját. Gólt azonban megint az ungváriak érnek újra birói tévedésből.

A II. féldő 30. percében Kelecsényi szépen üti ki a labdát az ellenfél centerének a fejéről, aki azonban már nem tudva lelassítani iramát Kelecsényire rohant, s oly szerencsétlenül döntötte fel, hogy a kapus kezét törte.

A játék további részében véde-

lemre szorított a Máv-Sac és csak arra vigyázott, hogy több sérülés ne legyen. Így az eredmény már nem változott.

A cinkgálic, a rézmészpor és a kálimütrágya árának szabályozása

Az árelenőrzés országos kormánybiztosa közli: Ez évben a vörösrézhiány miatt a szőlő és gyümölcsfa permetezésére szükséges rézgálicnak csak mintegy fele van biztosítva. A hiányzó rézgálic pótlására hazai rézgálicgyáraink cinkgálicot hoznak forgalomba. Az árkormánybiztos a cinkgálic legmagasabb árát az ország egész területére egységesen az alábbiak szerint állapította meg: Gyári eladási ár 100 kg.-ként 52 pengő, nagykereskedői eladási ár 100 kg.-ként 56 pengő, fogyasztói ár 100 kg.-ként 61 pengő. Az árakban a forgalmiadóváltás és csomagolás költsége bennfoglaltatik.

A legalább 16 százalékos kristályos rézgálictartalomnak megfelelő rézmészpor gyári eladási ára nettó 100 kg.-ként 56 pengő, nagykereskedői eladói ár 100 kg.-ként 64.20, a fogyasztói ár 100 kg.-ként nem lehet magasabb, mint a vasúti fuvarral emelt nagykereskedői ár és nettó 100 kg.-ként 3 pengő bruttó haszon együttes összege. Az árakban a forgalmiadóváltás és a csomagolás költsége bennfoglaltatik. Az árelenőrzés országos kormánybiztosa a Németországból behozott kálimütrágyák legmagasabb eladási árát a 40 százalékos kálimütrágyánál métermázsánként 80 fillérrel, 90 százalékos kálimütrágyánál métermázsánként 85 fillérrel emeli fel. Az ipari célokra használt kálisók ára változatlan maradt.

ZEMPLEN

POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délelőtt. Előfizetési ár: negyedévre 1-20 P, félévre 2-40 P, egész évre 4-80 P. Felelős szerkesztő: dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: Balla János Kiadja: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt.